
Letošní slavnost po děti, které se loučí s ma-
teřskou školou ve Velichově, se konala
31. 8. 2018 na vyprahlé zahradě, zároveň
jsme se také rozloučili s prázdninami.
O zábavu se postaralo "Divadlo Letadlo",
které dobře známe. Do veselé pohádky byly
postupně zapojeny všechny děti. S před-
školáky se přišel rozloučit a předat dárky mís-
tostarosta obce. Po pasování následoval pří-
pitek, fotografování a slavnostní raut, o který
se postaraly některé maminky a babičky ve
spolupráci s mateřskou školou. 

V termínu byly na Městském úřadu v Os-
trově podány tři kandidátní listiny, takže si
občané Velichova po osmi letech opět "za-
volí". Před čtyřmi lety byla podána kan-
didátní listina pouze jedna, takže i kdyby
uvedený kandidát dostal jen jeden hlas,
stal by se zastupitelem. I přesto byla volební
účast v naší obci nadprůměrná. Jsem ráda,
že se letos chce do komunální politiky za-
pojit tolik občanů, většiny z nich si velice
vážím pro jejich schopnosti a znalosti, urči-
tě budou pro obec přínosem, pokud bu-
dou zvoleni.
Na výsledek voleb se těším, ať už bude pro
sdružení, pod kterým kandiduji, jakýkoli.
Je mi jasné, že čím déle na radnici jsem,
tím víc mám nepřátel nebo lidí, pro které
už oblíbená nejsem. Jsem typ, který se snaží
pro své počínání nacházet oporu v záko-
nech, nehledám, jak zákon obejít nebo vy-
užít jeho skulinu. Takže žadatel, který po
mě chce vyřídit věci za pomoci přivřených
očí, ve většině případů odchází s nepo-
řízenou. Málokdo se pak zeptá na názor
druhé strany, tedy mne, popř. zastupitelů.
Dřív jsem měla pocit, nebo spíš snahu, vy-
světlovat každé odmítnutí tak dlouho, než
ho druhá strana pochopila, teď už vím, že
je to marný boj. Také jsem si myslela, že by
měly být určité záležitosti vyřízeny raz dva,
později jsem na vlastní kůži pochopila,
proč to nejde. Bezmoc, kterou si zažívám,
když něco včas objednám, domluvím a ono
to pak z důvodu selhání lidského faktoru,
který já neovlivním, nedopadne podle
představ, je také ne na denním, ale mini-
málně na týdenním pořádku. Je to cesta,
kterou si každý musí projít a odžít si ji sám. 
Komunální volby se vždy chlubí největší
účastí voličů, což je i pochopitelné, lidé
mají možnost rozhodnout si o někom,
koho osobně znají a věří mu. Volební sys-
tém je sice už méně spravedlivý, ale s tím za
necelý měsíc nic nenaděláme. Proto vám
přeji začátkem října šťastnou volbu a pro-
sím, abyste k volbám dorazili.
A vůbec - věděli jste o tom, že tým z Ve-
lichova vyrazil do soutěže Co na to Češi?
A chcete vědět, jak to dopadlo? Tak si tento
pořad pusťte v týdnu od 10. září.
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BBěěžžnněě  zzaaččíínnáá  sseezzóónnaa  bbuurrččáákkuu  aažž  vv  ppoolloovviinněě
ssrrppnnaa..  DDííkkyy  ttrrooppiicckkéémmuu  ppooččaassíí  aa  rreekkoorrddnněě
bbrrzzkkéé  sskklliizznnii  vvíínnaa  ssee  lleettooššnníí  bbuurrččáákk  oobbjjeevviill
nnaa  ppuulltteecchh  uužž  ddřříívvee..  SSppoottřřeebbiitteellsskkáá  oorrggaannii --
zzaaccee  ddTTeesstt  ssee  ppooddíívvaallaa  nnaa  ttoo,,  jjaakk  pprroobbííhhaajjíí
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zzjjiiššttěěnníí  aa  nnaa  ccoo  ssii  ddáátt  ppřřii  nnáákkuuppuu  bbuurrččáákkuu
ppoozzoorr..  
Podle vinařského zákona je pančování
burčáku, tedy ředění vodou, zakázáno.
Přídavek vody je přitom jedním z nej-
častějších prohřešků, které Státní zemědělská
a potravinářská inspekce (SZPI) každoročně
objeví. Kontroloři SZPI letos zamířili do
terénu již počátkem srpna, aby odebrali
první vzorky burčáků a zkvašených moštů.
V laboratoři pátrají kromě přidané vody také
po syntetických barvivech, nedeklarovaném
oxidu siřičitém a etanolu z přidaného cukru.
Analýza trvá zhruba šest týdnů, takže letošní
výsledky budou známy až v polovině září.
Občas dochází také ke zneužití názvu burčák.
Použití výrazu burčák je totiž vyhrazeno pro
nápoje, které jsou vyrobeny z hroznů vinné
révy sklizených a zpracovaných na území
České republiky v daném kalendářním roce.

"Pokud někdo pod názvem burčák prodává
zkvašený mošt z hroznů dovezených ze za-
hraničí, jedná se o podvodný výrobek. Na vi-
ně je buď neznalost prodejce, nebo úmyslně
chybné označení," vysvětluje Hana Hoffman-
nová, šéfredaktorka časopisu dTest a dodává:
"Pokud by prodejce nápoj označil jako čás-
tečně zkvašený hroznový mošt, bylo by vše
v pořádku."
Označení, zda jde o burčák, či částečně
zkvašený hroznový mošt, musí být podle
zákona o vinohradnictví a vinařství vždy uve-
deno na viditelném místě spolu s informací
o místě původu a o tom, kdo je jeho vý-
robcem. Kromě toho nesmí chybět ani infor-
mace o možných alergenech. Pokud tedy
narazíte na prodejní místo, kde toto označení
chybí, můžete dát SZPI podnět ke kontrole.
Jak ale může při nákupu odhalit pančovaný
burčák běžný spotřebitel? Burčák z bílého
vína by měl mít žlutou až medově zlatavou
barvu. Rozhodně by neměl být nahnědlý.
Naopak usazeniny nejsou na škodu. Okem
patrné by měly být také bublinky oxidu
uhličitého, které ostatně můžete i slyšet. Prá-
vě kvůli syčení se nedoporučuje lahve s bur-

čákem dovírat. Dobrý burčák by neměl být
cítit plísní, kvasinkami ani hnilobou. 
Kromě vzhledu a vůně byste měli prověřit
také prostředí, v jakém se prodává. Ideální je
kupovat dobře vychlazený burčák.
"Nedoporučujeme kupovat burčák, který je
vystaven velkému teplu a přímému slunci.
Teplo totiž urychluje kvašení. Dejte si pozor
také na stáří. Správný burčák by neměl být
starší tří dnů," doporučuje Hana Hoffman-
nová z dTestu. Litr burčáku lze vyrobit zhru-
ba z dvou kilogramů vinné révy. Letošní
burčák by se měl prodávat za podobné ceny
jako loni, tedy 60 až 70 Kč za litr. Nižší cena
by ve vás měla vzbudit podezření.
Jak vzniká burčák: Zpracování vinné révy
v mošt začíná co nejdříve po sklizni, aby se
uchovala kvalita hroznů. Vinný mošt kvasí
v sudech či tancích při teplotě 15-30 °C po
dobu jednoho či dvou týdnů. Cukr přirozeně
obsažený v bobulích vinné révy přeměňují
kvasinky na alkohol a oxid uhličitý. Burčák
musí obsahovat alespoň 1 % alkoholu -
obvykle se však jeho množství pohybuje oko-
lo 4 až 6 %.

ddTTeesstt

Ve dnech 5. a 6. října 2018 se konají vol-
by do zastupitelstev obcí. Své volební prá-
vo můžete uplatnit v pátek v době od
14.00 do 22.00 hod. a v sobotu od 8.00
do 14.00 hod.
Voličem je občan obce, který alespoň druhý
den voleb (tj. sobota 6. října 2018) dosáhne
věku nejméně 18 let a je v den voleb v naší
obci přihlášen k trvalémupobytu a jedná se
o státního občana České republiky.
Státní občan jiného členského státu EU
může ve volbách do zastupitelstva obce
Velichov hlasovat, pokud splní tyto pod-
mínky:
a) má státní občanství jiného členského

státu EU, 
b) nejpozději druhý den voleb, tj. soboty

6. října 2018 dosáhne věku 18 let, 
c) platným dokladem prokáže, že má

povolen trvalý nebo přechodný pobyt 
v obci Velichov, 

d) nejpozději do středy 3. října 2018 do

16.00 hodin požádá na ohlašovně evi-
dence obyvatel Obecního úřadu Velichov,
o zápis do dodatku stálého seznamu vo-
ličů /dále jen "dodatek"/ (pokud o tento
zápis nepožádal již při dřívějších volbách). 
Překážkou ve výkonu volebního práva do
zastupitelstev obcí jsou zákonem stano-
vené omezení osobní svobody z důvodu
výkonu trestu odnětí svobody, nebo z dů-
vodu ochrany zdraví lidu, zbavení způso-

bilosti k právním úkonům, nebo služba
vojáka z povolání v zahraničí.
Každý volič má právo si v úředních hodi-
nách na Obecním úřadě Velichov ověřit, zda
je zapsán v seznamu voličů, může též
požadovat doplnění údajů nebo provedení
oprav. 
Voliči je hlasování dovoleno až po pro-
kázání totožnosti a státního občanství
České republiky, a to předložením plat-
ného občanského průkazu, cestovního
pasu ČR, průkazu o povolení k trvalému
pobytu občana Evropské unie, potvrzení o
přechodném pobytu na území. Neproká-
že-li volič svou totožnost a státní občanství
potřebnými a platnými doklady, nebude
mu hlasování umožněno.
Hlasování: 
Volič může udělit tolik hlasů, kolik se volí
zastupitelů v obci. V obci Velichov se do
zastupitelstva obce volí 9 členů. To zna-
mená, že volič může vybrat max. 9 kan-
didátů, nebo zakřížkovat celé sdružení
nezávislých kandidátů/volební stranu -
tak dá všem jejím členům hlas. Počet hla-
sů pro sdružení kandidátů/volební stranu
je součtem všech hlasů, které obdrželi
všichni jeho kandidáti. Hlasovací lístek je
pouze jeden a je distribuován nejpozději
3 dny přede dnem voleb. V případě
poškození nebo ztrátě hlasovacího lístku,
je možno voliči ve volební místnosti na

požádání vydat jiný hlasovací lístek.
Volič hlasuje osobně, zastoupení není pří-
pustné.
Úprava hlasovacího lístku a způsob hlasování
- označení jednotlivých kandidátů, nejvýše
však 9 kandidátů

-- označení sdružení nezávislých kandidátů
nebo volební strany

- kombinace obou způsobů
Za NEPLATNÝ hlas se považuje:
• na hlasovacím lístku není zaškrtnuta

žádná strana ani kandidát
• je zaškrtnuto více volebních stran
• je zaškrtnuto více kandidátů, 

než se v obci volí
• nezáleží, zda byl zaškrtnut i neplatný

kandidát
• hlasovací lístek není vložen do šedé

úřední obálky
• hlasovací lístek je přetržen, nebo je do

úřední obálky vloženo více hlasovacích
lístků do zastupitelstva obce Velichov

Hlasování do přenosné volební schránky
Ze závažných, zejména zdravotních dů-
vodů může volič požádat Obecní úřad
Velichov a ve dnech voleb okrskovou
volební komisi o to, aby mohl hlasovat do
přenosné volební schránky, a to pouze
v územním obvodu obce. Telefonní spo-
jení na OÚ Velichov a do volební míst-
nosti: 353 942 105.

MMaarriiee  PPřřeevvrrááttiilloovváá
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dTest: Falšování burčáku 
- na co si dát pozor

Volby do zastupitelstev obcí 



Září 2018

strana 3

Kalendář Karlovarsko 2019

Velichov se může pochlubit rytířkou. A ne
jen tak ledajakou! Míša Czingelová se stala
Pivní rytířkou, protože dokázala nejrychleji
ze všech přihlášených vypít půllitr piva na
Slavnostech piva Chodovar. Bronzovým
rytířem se pak stal Jan Škuthan, který si

musel poradit s tuplákem. Nebyla to sice
olympiáda, ale i tyto výkony Velichov prosla-
vily! Organizátoři sice zaměnili diplomy,
rytíři dostali ty pro rytířky a naopak. Ale to

na radosti nikomu neubralo, obzvlášť, když
jsou oba diplomy v jedné domácnosti.

MMSSMM
ffoottoo::  wwwwww..cchhooddoovvaarr..cczz

Začátkem října budeme mít na OÚ Velichov
kalendáře z historických pohlednic našeho regionu na
rok 2019, kalendář je týdenní, barevný a vedle pohled-
nice obce je umístěna stručná historie. Na pohlednici
z Velichova narazíme příští rok již v 5. týdnu. Cena je
75 Kč.

rreedd

Omlouvám se všem natěšeným odvážlivcům
za zrušení Velichovského triatlonu a dět-
ského duatlonu. Pokud to zářijové počasí
dovolí, pokusíme se o jeho uspořádání ještě
v tomto měsíci, příp. upravíme první disci-
plínu tak, abychom nehazardovali se zdravím
závodníků. O novém termínu budeme infor-
movat prostřednictvím webu, nástěnky, FB
a rozhlasu. Děkuji za pochopení.

MMSSMM

Kdyby někdo toužil po zrzavém kotěti, jsou
k mání. Jejich mamku necháme co nejdřív
vykastrovat, aby se v chatové oblasti pod
Liščím vrchem nemnožila. Jen potřebujeme
koťatům najít co nejdřív nový domov.  Info
na tel. 353 942 105.                                  rreedd

Pivní rytířka

Zrušený

triatlon

Zrzaví
kamarádi

Mobilní svoz
odpadů

V sobotu 29. září 2018 se ve Velichově
uskuteční svoz nebezpečného a velkoobje-
mového odpadu. Kontejnery, do kterých je
možné tento odpad odkládat, budou k dis-
pozici dle následujícího rozpisu: 
99..0000  --  99..3300  --  aauuttoobbuussoovváá  zzaassttáávvkkaa  ""ZZaa  vvooddoouu""  
99..3300  --  1100..1155  --  ddvvůůrr  vveeddllee  HHoossppooddyy  UU  LLííppyy  
1100..1155  --  1111..0000  --  ppaarrkkoovviiššttěě  uu  ppaanneelloovvééhhoo  ddoommuu  
Uvedené časy nemusí být v souvislosti
s množstvím dovezeného odpadu přesné,
proto buďte trpěliví. Nefunkční elektro-
spotřebiče můžete odevzdat v místě zpět-
ného odběru - šatlava ve dvoře. V době od
9 do 11 hodin můžete své spotřebiče
dovézt bez předchozí domluvy, místo bude
otevřené.                                                rreedd

Vítání občánků
Máte doma miminko a rádi byste, aby-
chom je přivítali mezi velichovské občany?
Přijďte prosím v první polovině září na
OÚ a dejte nám o vašem zájmu vědět.
Vítání proběhne koncem září.

rreedd



Zatímco loni jsme většinu filmů odpromítali
v kostele, letos se zadařilo, a počasí nás vyh-
nalo pod napůl opravenou střechu naší
památky až s posledním promítáním. A zrov-
na to vyšlo na pohádku Čertoviny. I když
diváků dorazilo nejmíň za celou sezonu.
Odměnou jim pak byla opět úžasná kulisa,
kterou vytvořila úvodní obrazovka filmu
v interiéru kostela poté, co bylo vyfouknuto
plátno.
Děkujeme všem za účast na jednotlivých
filmech. Jsou mezi námi tací, kteří si nene-
chali ujít ani jeden film! Poděkování patří
samozřejmě místostarostovi obce Janu Škut-

hanovi za technické zabezpečení každého
promítání a velichovským hasičům, kteří
zajišťovali postavení a složení nafukovacího
plátna, následně pak druhý den zabezpečili
jeho usušení a uskladnění tak, aby nám
sloužilo ještě mnoho let.

rreedd

Do školy jsme vyprovodili dvě děti, kterým
přejeme úspěšný start do nové etapy života,
spravedlivé paní učitelky a správné kamarády.

LLKK

Upozornění
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8. 9. Prezident Blaník

15. 9. Pračlověk (od 18:00 hod.)

22. 9. Kluci z hor

29. 9. Tátova volha

Kino v Kyselce 

Evidence
obyvatel

SSttaavv  oobbyyvvaatteell  kk  3311..  77..  22001188::
553322,,  

zz  ttoohhoo  227766  mmuužžůů  aa  225566  žžeenn..

Rozloučení s předškoláky
dokončení ze str. 1

VAIGL A SYN spol. s r. o.
České kuře přímo od farmáře, 

drůbeží maso v akci je mražené!
tel. 474 66 72 63, 47 66 72 55

Akce září 2018
Kuřecí prsní mini řízek 110 Kč/ 105 Kč/ kg
Mini stehna 54 Kč/ 42 Kč/ kg
Kuřecí polévkové díly 22 Kč/ 18 Kč/ kg
Jarní kuře (bal. cca 5,5 kg) 47 Kč/ kg
Kuře K12 (bal. 12 kg) 500 Kč/ karton
Kachna (český chov) 90 Kč/ 80 Kč/ kg
Slepice - kalibr 1,10 kg 44,50 Kč/ 40 Kč/ kg

Akce běží do vyprodání zásob.
Velichov, náves - 6. a 20. září 2018

v čase od 9:25 do 9:35 hod.

inzerce

V září k nám zavítá pojízdná prodejna Kar-

lovarských uzenin až poslední týden- ve stře-

du 26. 9. 

rreedd

Čertoviny v kostele


